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ΠΡΟΣ :        Αρ. πρωτ. 347  
  Πίνακας αποδεκτών  Αθήνα, 17 Μαρτίου 2021 
ΚΟΙΝ :  
         
ΘΕΜΑ : Μισθολογική Αποκατάσταση Αξιωματικών εξ ΕΜΘ 
 
ΣΧΕΤ : α. Φ.841/67/80037/Σ.23911/27.11.2020/ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ 
   β. Το από 12.3.2021 άρθρο του Armyvoice.gr με τίτλο: «ΕΜΘ: Το υπουρ-

γείο άμυνας καθυστερεί την μισθολογική προαγωγή» 
   γ. Η από 16.3.2021 ανάρτηση του στρατιωτικού συνδικαλιστή Αριστείδη 

Κασιδόπουλου 
   δ. Φ.841/6/27812/Σ.4940/16.3.2021/ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ 
   ε. Το από 17.3.2021 άρθρο του Militaire.gr με τίτλο: «Ποιοι από το 

ΥΠΕΘΑ προσπάθησαν ανεπιτυχώς να ΄΄αδειάσουν΄΄ τον Σταϊκούρα;» 
    
  Αξιότιμε κε Υπουργέ. 
 
  Κατανοούμε πλήρως τη μέχρι σήμερα στάση σας απέναντι στην Ομοσπονδία 
μας, για τα πρόσωπα που υπηρετούν στο Στρατιωτικό σας Γραφείο, σε πλήρη 
διαφοροποίηση με την έτερη ομοειδή και συναφή Ομοσπονδία (2 έναντι 10), αφού 
αποτελεί προσωπική σας επιλογή, παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις σας 
στη Βουλή των Ελλήνων, ότι η τοποθέτηση των προσώπων αυτών δεν προβλέπεται 
από καμια νομοθετική διάταξη, αφού εξυπηρετούν τα συμφέροντα των Ομοσπον-
διών.  
 
  Ωστόσο δεν κατανοούμε, τόσο εμείς όσο και μεγάλη πλειοψηφία συναδέλφων 
μας, τη διακριτή αντιμετώπιση της Ομοσπονδίας μας σε ό,τι αφορά στα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. Στο υπόψη θέμα μόνο 
εσείς μπορείτε και οφείλετε να δώσετε μια απάντηση, αφού τα θέματα και τα προβλή-
ματα του προσωπικού είναι κοινά και δεν μπορούν να τοποθετηθούν ταμπέλες.   
 
  Είμαστε σίγουροι ότι δεν γνωρίζετε και βεβαίως ως Υπουργός δεν μπορείτε 
να γνωρίζετε στην κάθε του λεπτομέρεια όλα τα θέματα του προσωπικού, πλην όμως, 
όπως και στις απαντήσεις στη ΒτΕ κατά τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου 
έτσι και στο εν θέματι αντικείμενο, κάποιοι, άγνωστοι προς εμάς, φέρεται στο όνομά 
σας να κάνουν πολιτική σε βάρος αφ΄ ενός των στελεχών και αφ΄ ετέρου σε εσάς τον 
ίδιο. Το ποιοι ή ποιος είναι αυτοί/ός μόνο εσείς μπορεί να το εξακριβώσετε, εφόσον 
και εάν το θελήσετε. Και τι εννοούμε. 
 
  Το τελευταίο διάστημα διακινούνται σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης έγγραφα 
της Διεύθυνσης Οικονομικού της ΓΔΟΣΥ του ΥΠΕΘΑ, σχετικά με το θέμα της μισθο-
λογικής αποκατάστασης των συναδέλφων μας Ανθυπολοχαγών (και αντιστοίχων των 
άλλων Κλάδων) εξ Εθελοντών Μακράς Θητείας (ΕΜΘ), ως απόρροια της βαθμολογι-
κής τους εξέλιξης και ενσωμάτωσής τους στο σώμα των Αξιωματικών, μετά την 
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εφαρμογή σχετικής νομοθετικής πρόβλεψης της απερχόμενης πολιτικής ηγεσίας του 
ΥΠΕΘΑ και διαχρονικό αίτημα της Ομοσπονδίας μας (τέως ΣΥΣΜΕΔ). 
 
  Τη 12 Μαρτίου 2021, ημέρα Παρασκευή, σύμφωνα με το (β) σχετικό άρθρο 
του έγκριτου ιστολογίου Armyvoice.gr, ο στρατιωτικός συνδικαλιστής Ανθυπασπιστής 
ΕΜΘ Αριστείδης Κασιδόπουλος, σε ανάρτησή του στο facebook, ανέφερε μεταξύ των 
άλλων ότι, μετά από διασταυρωμένη πληροφορία, τόσο το Υπουργείο Οικονομικών 
όσο και το ΓΛΚ είναι θετικά στην πληρωμή των ονομασθέντων εδώ και ένα (1) 
περίπου έτος Ανθυπολοχαγών (και αντιστοίχων των άλλων Κλάδων) εξ ΕΜΘ, πλην 
όμως το ΥΠΕΘΑ οφείλει να προϋπολογίσει και να αποστείλει στο ΓΛΚ και ΥΠΟΙΚ το 
μισθολογικό κόστος για τρία (3) έτη και όχι για ένα (1) έτος, με την προϋπόθεση ότι το 
έχει συμπεριλάβει και ευρίσκεται στα όρια των δαπανών του ΥΠΕΘΑ. 
 
  Αίφνης, την αμέσως επόμενη ημέρα (13 Μαρτίου 2021, ημέρα Σάββατο και 
μάλιστα τις βραδινές ώρες) αναρτάται από την έτερη ομοειδή και συναφή Ομοσπον-
δία το από 27.11.2020 (α) σχετικό έγγραφο – αδιάφορο επί του παρόντος το πώς 
περιήλθε εν μέσω Σαββάτου εις χείρας διακριτά της μίας Ομοσπονδίας υπηρεσιακό 
έγγραφο - με το οποίο εμμέσως πλην σαφώς φέρεται να «αδειάζεται» ο ανωτέρω 
στρατιωτικός συνδικαλιστής, αφού εκ του εγγράφου συνάγεται ότι η αρμόδια Υπηρε-
σία του ΥΠΕΘΑ (ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ) έχει ήδη αποστείλει έγγραφο προς το Υπουργείο 
Οικονομικών, με τα απαιτούμενα στοιχεία για την καταβολή του μισθού που αναλογεί 
στους Ανθυπολοχαγούς (και αντιστοίχων) εξ ΕΜΘ. Το τι σχόλια ενεγράφησαν κάτω 
από αμφότερες τις αναρτήσεις δεν δύναται να μεταφερθούν στο παρόν, μπορούν 
όμως να ονομαστούν ως «σύγχυση». 
 
  Τρεις (3) μόλις ημέρες αργότερα, δηλαδή τη 16η Μαρτίου 2021 ημέρα Τρίτη, 
σε σελίδα στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης facebook διαχειριστής, μεταξύ των τριών 
(3) διαχειριστών φέρεται να είναι και πρόσωπο που υπηρετεί στη Μονάδα Υποστήρι-
ξης του ΥΠΕΘΑ, με διάθεση στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, άρα υπό την 
έγκρισή σας, αναρτάται εκδοθέν την ίδια ημέρα (16.3.2021) νέο έγγραφο [ιδέτε (δ) 
σχετικό] της ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ με το οποίο ζητείται από τα Γενικά Επιτελεία, λόγω παρέ-
λευσης μεγάλου χρονικού διαστήματος – μεγάλου άραγε από πότε; από την 
27.11.2020; - να επικαιροποιηθούν και να γνωσθεί, μέχρι την Παρασκευή 19.3.2021, 
με νεότερα κοστολογημένα στοιχεία η ετήσια συνεπαγόμενη δαπάνη (με ανάλυση και 
κατηγορία στελεχών) περιόδου 2021 – 2025, επισυνάπτοντας και τη βεβαίωση 
δέσμευσης των απαιτούμενων πιστώσεων στον εκτελούμενο προϋπολογισμό. Το τι 
σχόλια ενεγράφησαν κάτω από την ανάρτηση δεν δύναται να μεταφερθούν στο 
παρόν, μπορούν όμως να ονομαστούν ως «η πλήρης σύγχυση» και πράγματι μόνο 
σύγχυση προκάλεσε η ανάρτηση και μάλιστα αυθημερόν από την έκδοση πρόσφατου 
εγγράφου της ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ.  
 
  Τη 17η Μαρτίου 2021 το (ε) σχετικό δημοσίευμα του έγκριτου ιστολογίου 
Militaire.gr επιβεβαιώνει πλήρως τα ανωτέρω. 
 
  Και τα ερωτήματα βέβαια που αυθορμήτως προέκυψαν εκ των ανωτέρω 
ήταν: «γιατί η ΓΔΟΣΥ/ΔΟΙ εκδίδει νέο έγγραφο και ζητά νέα στοιχεία; τα παλιά που 
υστερούσαν;», «ποιος ευθύνεται τελικώς για την καθυστέρηση πληρωμής των συνα-
δέλφων μας Ανθλγών (και αντιστοίχων) εξ ΕΜΘ; το ΥΠΕΘΑ ή το ΥΠΟΙΚ;», «γιατί από 
το Νοέμβριο του 2019 παρατηρείται αυτή η καθυστέρηση;», «γιατί παρατηρείται αυτό 
το πινγκ-πονγκ ανάμεσα στο ΥΠΕΘΑ και στο ΥΠΟΙΚ; Ποιος θα αναλάβει την ευθύ-
νη;», «εάν όλα σχεδιάζονται πάλι από την αρχή (19.3.2021), πότε θα πληρωθούν οι 
συνάδελφοί μας;». 
 
  Αξιότιμε κε Υπουργέ. Δεν θέλουμε να είμαστε εμείς που θα σας υποδείξουμε 



εάν πρέπει να ελέγξετε τους υφισταμένους σας ή όχι, αλλά θεωρούμε ότι «διαρροές» 
εγγράφων τέτοιου είδους μέσω άλλων μηχανισμών και όχι υπηρεσιακών, σε τόπους 
και σε χρόνο που λαμβάνουν χώρα, μόνο καλό δεν κάνουν στο προσωπικό.  
 
  Περαιτέρω, δεν κρύβουμε τη σκέψη μας ότι όλα αυτά που συμβαίνουν 
τελευταία μόνο ως τυχαία δεν μπορούν να θεωρηθούν, αφού το ένα προστίθεται στα 
άλλα και δημιουργούν ένα τεράστιο πρόβλημα που φαίνεται ότι δύσκολα θα επιλυθεί 
και σύντομα.  
 
  Δεν μπορεί να θεωρηθεί τυχαίο ότι επί των ημερών σας: 
 

- Δεν έχει τελειώσει η αποζημίωση της νυκτερινής απασχόλησης των εν 
ενεργεία στρατιωτικών με την υπογραφή της απαιτούμενης κοινής υπουργικής 
απόφασης. Επισπεύδον Υπουργείο είναι το ΥΠΕΘΑ. 

 
- Δεν έχει τελειώσει η μισθολογική αποκατάσταση των συναδέλφων μας 

Ανθυπολοχαγών (και αντιστοίχων) εξ ΕΜΘ. Επισπεύδον Υπουργείο είναι το ΥΠΕΘΑ. 
 
- Δεν έχει υλοποιηθεί η νομοθετική πρόβλεψη για την επιπλέον πενταετία. 

Επισπεύδον Υπουργείο είναι το ΥΠΕΘΑ. 
 
- Δεν έχει εκδοθεί ο προβλεπόμενος νόμος για τους στρατιωτικούς δικα-

στές. Επισπεύδον Υπουργείο είναι το ΥΠΕΘΑ. 
 

Αξιότιμε κε Υπουργέ. Ο χρόνος τρέχει. Δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι στο 
τέλος θα ακούσουμε ένα ακόμη «δεν προκάμαμε». Δεν μπορεί όλα τα παραπάνω να 
είναι συμπτώσεις. Η επιλογή των προσώπων που τα διαχειρίζονται είναι δική σας 
υπόθεση. Ή θα αναλάβετε την ευθύνη ή θα αποδώσετε ευθύνες. Πρέπει να επέλθει 
ηρεμία στο στράτευμα.  

 
Ως ύστατη προσπάθεια σας αποστέλλουμε εκ νέου με το παρόν έγγραφό μας 

αίτημα για συνάντηση μαζί σας. Εάν παρ΄ ελπίδα παραμένετε στη θέση σας να μη 
θέλετε να μας δείτε, σας πληροφορούμε ότι με έγγραφό μας που παραδώσαμε στο 
Δντή του γραφείου σας, ζητήσαμε την ίση αντιμετώπιση με την έτερη συναφή και 
ομοειδή Ομοσπονδία, όσον αφορά τουλάχιστον στον αριθμό των ατόμων που υπηρε-
τούν στο Στρατιωτικό σας Γραφείο και στη Μονάδα Υποστήριξης, προς εξυπηρέτηση 
των αναγκών της Ομοσπονδίας μας. Δεν θέλουμε τίποτα λιγότερο και τίποτα περισ-
σότερο. Ισότητα. Η απόφαση δική σας. Η κρίση δική μας. Ελπίζουμε το παρόν 
έγγραφό μας να αποτελέσει αφορμή για σκέψη και αποφάσεις και όχι μια ακόμη 
αλληλογραφία προς Εισαγγελίες, όπως το τελευταίο διάστημα συμβαίνει.  

 
Με εκτίμηση. 
 

  Οι κ.κ. βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, προς τις/τους οποίες/ους κοινο-
ποιείται το παρόν παρακαλούνται για την ανάδειξη και ενίσχυση του θέματος, δια του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

   
Για την Εκτελεστική Γραμματεία 

 
Ο Πρόεδρος 

 
Τσουκαράκης Ανέστης 
Συνταγματάρχης (ΣΔΓ) 

6974365800 

Ο Γεν. Γραμματέας 
 

Κατσανεβάκης Ιωάννης 
Επισμηναγός (ΥΑΔ) 

6983503514 



 
Πίνακας αποδεκτών 
Αποδέκτες για ενέργεια 
ΥΕΘΑ 
Αποδέκτες για πληροφορία 
Βουλευτές της ΒτΕ 
Π.Ο.Ε.Σ. 
Περιφερειακές ενώσεις - μέλη μας (για ενημέρωση των μελών τους) 
Περιφερειακές ενώσεις στρατιωτικών (για ενημέρωση των μελών τους) 
Στρατιωτικοί συντάκτες 


